
ГАЗЕТА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

НОЯБРЬ 2022 год

'МЫ ВМЕСТЕ'





Что такое День Народного Единства для детей

А вы, родители, знаете, что это за праздник? Как объяснить детям непростую историю государства Российского? Историю нашей Родины?

4 ноября наша страна отмечает праздник **День Народного Единства**. Этот день занимает особое место среди государственных праздников современной России. Почему? Во все времена русский народ любил свою Родину. Слагал о ней стихи, писал песни, придумывал пословицы, во имя страны совершал подвиги.

Например, по дороге в детский сад прочтите детям стихотворение В. Орлова «Здравствуй, Родина моя»

*Утром солнышко встает,
Нас на улицу зовёт. Выхожу из дома я:
– Здравствуй, улица моя!
Я пою и в тишине
Подпевают птицы мне.
Травы шепчут мне в пути:
– Ты скорей, дружок, расти!
Отвечаю травам я,
Отвечаю ветру я,
Отвечаю солнцу я:
– Здравствуй, Родина моя!*

Задайте вопрос ребенку: А ты хочешь узнать, с чего началось празднование День Народного Единства? А что ты сам можешь о нем уже рассказать?

Расскажите ребенку, что День народного единства — новый государственный праздник. Он отмечается 4 ноября, начиная с 2005 года. И хотя это праздник новый, но своё начало он берёт в далёком XVII веке, в Смутном, как его называли, времени. Расскажите о том, что раньше она называлась великим словом "Русь». Продолжите говорить о том, что не сразу Россия стала сильным, могущественным государством. Были в России трудные, тяжелые времена.

Это был период, когда в стране фактически было безвластие. Этим воспользовался польский король Сигизмунд, который двинул на Москву свои войска, чтобы посадить на русский трон своего ставленника Лжедмитрия, выдававшего себя за спасшегося царевича Дмитрия. Польские враги хотели завоевать нашу Родину. Войска осаждали Москву и подступили к Ярославлю. Чтобы город не был разграблен, воевода Ярославля решил

сдаваться полякам. Поляки проживали в городе свободно. Они избивали народ, грабили купеческие лавки, без денег брали все, что хотели.

Дворяне во главе с воеводой Ярославля принялись писать во все русские города письма с просьбой объединиться против захватчиков.

Вот тогда среди русского народа нашлись два мудрых человека. Они подняли и возглавили войска для победы над врагом. Один из них был из простого народа, имя его Кузьма Минин, другой - князь Дмитрий Пожарский. Обратились они ко всему русскому народу с призывом: «Друзья, братья! Русь святая гибнет. Поможем Родине святой!»

Спросите ребенка о том, как можно назвать этих людей? (смелые, мужественные, стойкие и т.д.). Это не только обогатит знания ребенка, но и поможет в дальнейшем расширить его словарный запас.

Спросите, знает ли ребенок что-нибудь о столице нашей Родины? Войско, в котором плечом к плечу сражались знатные бояре, дворяне и простой народ, осенью 1612 года вошло в Москву. Большим войском пошли они на врага, впереди войска несли икону «Казанской Божьей матери». После долгих, кровопролитных боев ополченцы штурмом взяли Кремль, в котором засели поляки. Польским войскам было нанесено сокрушительное поражение. победил русский народ лютого, польского врага.

В Москве в честь победы над врагом, за героизм, мужество и отвагу на Красной площади установлен памятник, сделана надпись «Гражданину Кузьме Минину и князю Пожарскому. Благодарная Россия». Также построен храм «Казанской Божьей матери». В Ярославле так же был открыт памятник Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому.

Акцентируйте внимание на том, что мы не должны забывать, что Россия только тогда сильна, когда она едина. Россия многонациональная страна в ней живут русские, татары, башкиры, марийцы, мордовцы, буряты и т.д.

Россия единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная - протягивает руку дружбы и раскрывает свои объятия всем народам, кто пожелает жить на земле мирно и счастливо.

И обязательно найдите иллюстрации и фото, посвященные героям далекой войны. Покажите ребенку, пусть он сам вспомнит и назовет их имена, укажет на значимые моменты того времени.

Как же отпраздновать этот новый праздник с такими древними традициями? Ноябрь — последний месяц осени. Листья с деревьев, как правило, уже облетели, моросит дождь, дует промозглый ветер. В такой день на улицу идти совсем не хочется. Лучше всего вместе с мамой и папой забраться с ногами на диван, накрыться тёплым пледом, и пусть мама или папа прочитают вслух для всей семьи книгу «История России в рассказах для детей». Поверьте, вечер, проведённый в уютном семейном кругу за чтением книги вслух, всем запомнится надолго. Это нечто совершенно иное, чем просмотр мультиков по телевизору и игра в электронные игрушки!

День Рождения Деда Мороза .

Все мы знаем главного персонажа новогодних праздников — Деда Мороза. Долгое время о Дне рождения Деда Мороза никто даже не догадывался. Точную цифру назвать нельзя, но знатоки утверждают, что герою более двух тысяч лет. Свой день рождения он празднует 18 ноября. В это время легендарный добрый маг находится в Великом Устюге, где расположена его вотчина. Интересно, что в 1999 году Великий Устюг был официально назван родиной российского Деда Мороза. День рождения Деда Мороза празднуется с 2005 года. Именно тогда дата была официально оглашена и введена в оборот. Почему выбрано именно это число? Все дело заключается

в том, что в это время в Великом Устюге начинаются первые сильные морозы. В этот день к имениннику съезжается множество гостей и устраивают



ся праздничные гуляния. Приезжают поздравить Деда Мороза не только дети и их родители, но также его родственники (Чисхан — якутский дед Мороз, Санта Клаус, Микулаш — чешский дед Мороз) и другие сказочные персонажи. Также 18 ноября, возле терема Деда Мороза, зажигаются огоньками первая новогодняя ёлочка. Все эти мероприятия можно увидеть на официальном сайте Деда Мороза. Да, да, у Деда Мороза есть свой сайт — Дом Деда Мороза в Великом Устюге официальный сайт. А еще у него имеется свой герб и флаг и даже собственное телевидение.

Кстати, современный Дед Мороз вынужден идти в ногу со временем, поэтому он осваивает и новые технологии — теперь письма от детей он

получает и по электронной почте, а ещё ведёт блоги в соцсетях и общается со своими коллегами по сотовому телефону.

Невзирая на то что дата является очень молодой и еще не все знают о ней, с самим персонажем знаком каждый человек. Плюс история этого волшебника уходит в далекое прошлое. Она сложна и интересна, ведь после революции в начале прошлого столетия несколько лет личность Дедушки Мороза и вовсе была под запретом. Очень интересен тот факт, что в разные периоды истории по разному относились к Деду Морозу. Его запрещали, ему поклонялись, пытались его заменить другим персонажем. Существует мнение, что прообразом Деда Мороза является святой Николай. Однако это не так. С древних времен славяне почитали как одного из своих главных богов Бога Зимы. Он носил разные имена — Карачун, Зимник, дед Трескун, Морозко, Студенец. Не всегда Мороз представал добрым дедушкой. Иногда он и наказывал провинившихся. Однако у него всегда было доброе и горячее сердце.

Во времена христианизации Мороза пытались заменить на святого Николая, так как почитание божества и именины этого святого почти совпадали. В первые годы советской власти запретили праздновать не только новый год, но и упоминать, вообще, о сказочных персонажах, считая это пережитком прошлого и религиозными предрассудками. Появился Дед Мороз только в 1937 году в сопровождении своей внучки Снегурочки. С тех пор он является главным персонажем всех новогодних праздников.

Сколько лет исполняется доброму старичку, точно никто не знает. Одни источники гласят, его возраст не менее двух тысяч лет, другие называют цифру от полутора до двух тысяч, а можно и вовсе начать отсчет от того момента, когда дедушка обрел свой современный образ. На самом деле не так уж важно, сколько исполняется дедуле, важно, что он не забывает радовать детишек.

СИНИЧКИН ДЕНЬ .



12 ноября мы празднуем Синичкин день. Это необычная традиция утверждена относительно недавно, но история праздника уходит в глубокую древность. Тогда наши предки отмечали день Святого Зиновия Синичника – покровителя лесных птиц, охотников и рыбаков. Узнайте, как праздновался

этот день и какие птицы почитаются у других народов России.

Синица – птица Божья, считали древние славяне. Она находится под особым покровительством высших сил, и приносит удачу. В представлениях наших предков синица сродни Синеи Птице, и потому 12 ноября хозяйки выходили на крыльцо и кидали в одну сторону кусочки сала, в другую – хлеб. Если птички сначала накидывались на сало – считалось, что у скота будет скорый приплод, а если на крошки – то дом будет «полная чаша».

Люди следили за поведением птиц. Если они собирались стайками возле домов – быть зиме холодной и морозной. Если пернатые звонко и переливчато свистели, то погода зимой будет солнечной и ясной, а если они собираются у кормушек – жди сильных снегопадов и метелей.

В Синичкин день было принято делать кормушки и заготавливать пищу для птиц, остающихся зимовать. Кроме синиц, это щеглы, снегири, сойки, свиристели. Для них делали кормушки и собирали лакомства – сало, семечки и орешки.

«Покорми птиц зимой – они послужат тебе весной», – говорили наши дедушки и бабушки, имея в виду, что пернатая команда поможет уберечь грядущий урожай от различных насекомых-вредителей.

Синицу люди любят не только за ее помощь в возделывании земли, но и наделяют ее разными чертами характера. Об этом можно судить по поговоркам: **«Невелика синица, голосок востер», «Хвалилась синица хвостом море зажечь», «Синичка – воробью сестричка», «Не велика птичка-синичка, и та свой праздник помнит».**

С ней были связаны разные приметы. Например, в Воронежской, Новгородской и Белгородской губерниях свято верили, что если синица стукнет клювом в окошко, жди плохую весть. Вероятно, это было связано с

поверьями, что души только что умерших людей вселяются в птиц и в их теле «приходят в гости». Впрочем, в Архангельской, Саратовской и Смоленской областях тот же самый звук предвещал весть хорошую: добро, счастье, а также праздник и веселое застолье.

Если разобраться и проанализировать поведение птиц с позиции здравого смысла, то можно понять, почему синицы залетают к нам в дом. Дело в том, что холодная погода и отсутствие корма привлекает их к нашему жилью, ведь через оконные проемы из квартир на улицу проникает запах еды и тепло. Так что не стоит бояться, что эта синяя птица привлечет беды и несчастья. Просто пташка проголодалась и намерена подкрепиться.

А помните известную поговорку: «Лучше синица в руке, чем журавль в небе»? Считается, что если вам удалось покормить синицу с руки 12 ноября, то загаданное желание обязательно сбудется. А если увидите птицу во сне – преодолеете все преграды.

Верить или не верить в древние приметы Синичкиного дня – дело личное, но сегодня позаботиться о перелетных птицах зимой довольно просто. Ничего не стоит сделать (или купить) кормушку и подкармливать пернатых, помня, что они, как и мы – часть большой Природы, в которой все мы связаны друг с другом.





День матери

Мама— главное слово для каждого из нас, как и человек, который за ним стоит. От матери мы полностью зависим, будучи детьми, и к ней за советами приходим, когда вырастаем и наконец понимаем: мама была права. Связь между матерью и ребенком нерушима и

непоколебима, как сила любви, которая их объединяет.

Неудивительно, что в мире появились свои, особые дни, посвященный мамам. Их проводят во всем мире: в разных странах для этого установлены разные даты .

В нашей стране этот праздник отмечают в последнее воскресенье ноября. Российский день матери в 2022 году пройдет **27 ноября**.

Первая попытка учредить День матери в России состоялась еще в 1915 году. Этот день пришелся на 1 декабря, но не закрепился в народном календаре. Позже, уже в СССР с инициативой создания Дня матери выступала учительница Эльмира Гусейнова, и 30 октября 1988 года она провела его в одной из бакинских школ.

В 1990-е годы к идее создания Дня матери вернулись вновь. Инициатором стала Алевтина Апарина, депутат Государственной Думы РФ, член Комитета по делам женщин, семьи и молодежи. И в 1998 году президент Российской Федерации подписал указ об учреждении праздника, целью которого стало напоминание о важной роли матери в жизни каждого человека.

Хоть День матери в России и молодой праздник, он уже обрел свои традиции. Так, у него появился свой символ — незабудка. Кстати, изображения плюшевых мишек с незабудкой в лапках — тоже атрибут праздника. К этому дню приурочена Всероссийская социальная акция «Мама, я тебя люблю!».

По всей стране проходят концерты, конкурсы, акции, выставки. Особенно любят День матери в школах и детских садах. Дети с удовольствием рассказывают стихи про мам, рисуют их портреты и делают подарки своими руками. В учреждениях часто устраивают импровизированные выставки с фотографиями сотрудников и их родительницами.

Конечно же, в этот день стоит навестить самого дорогого человека — маму, и лучше не с пустыми руками. Ведь смысл праздника в том, чтобы мы уделяли внимание своим матерям. Подарок или просто букет цветов маму, безусловно, порадует.

Интересные факты

- Слово «мама» во многих языках звучит похоже. Считается, что оно происходит от звуков, которые издает ребенок.
- В СССР существовали специальные награды для матерей. Медаль Материнства вручалась женщинам, родившим и воспитавшим 5 или 6 детей. Те, кто родил и воспитал 7, 8 или 9 детей, удостоивались ордена «Материнская слава». А если детей 10 и более — положен орден и звание «Мать-героиня».
- Сколько детей может родить одна женщина? Пока что рекорд — 69. Его в XVIII веке установила жена русского крестьянина Федора Васильева — ее имя история не сохранила. Она рожала 27 раз: несколько раз были двойни, тройни и даже четыре ребенка одновременно. Причем, несмотря на высокую детскую смертность, характерную для того времени, у этой семьи в младенчестве умерло только двое детей.

Литературная страничка .

Всем мамам на планете
Стишок я свой дарю,
От всех детей на свете
Спасибо говорю!

В День матери желаю
Всем мамочкам добра,
Любви большой, бескрайней

И счастья, и тепла!

Маленький букетик,

Но с большой душой
Я несу мамуле,
Я — уже большой!

«С праздником, родная!» —
Тихо говорю,
Я тебя, мамуля,
Сильно так люблю !

Мамочки любимые,
Поздравляем с праздником!
Вы у нас красивые
И такие разные.

Дарим вам объятия,
Песни и стихи,
Солнцем пусть наполнятся
Осенние деньки!

Страничка для детей.



Найди 10 отличий



Ежемесячная познавательно – консультационная газета

Учредитель и издатель: МКДОУ д/с № 15

Главный редактор: Ю.С. Евдокимова (заведующий)

Ответственный за выпуск: Н. В. Курбачева(воспитатель)

Компьютерный набор : О. Н. Жаворонкова (делопроизводитель)

Адрес редакции: 301632 Тульская область, Узловский район, п. Дубовка, ул. Пионерская, д. 26

Телефон: 8(48731)7-19-89